Guardando la Temporada: La Cuaresma 2021

Miércoles de Ceniza
Hoy también
Oh, Dios,
a través de los tiempos te has revelado compasivo,
amoroso, tardo a la ira y rico en misericordia. 
No nos das lo que merecemos, 
sino que nos muestras tu rostro 
y derramas tus bendiciones sobre nosotros.
Hoy también nos llamas a ti.
Ayúdanos a responderte.
Danos la fortaleza necesaria
para ver las heridas del mundo y compadecernos,
pues cuando nos amamos unos a otros, podemos amarnos como tú amas,
sin límites y con compasión.
Te lo pedimos por Cristo nuestro Señor.
Amén.
© 2021 Liturgy Training Publications. 800-933-1800. Written by Kathryn Ball-Boruff. Permission to publish granted by the Archdiocese of Chicago, on July 6, 2020.
Miércoles, 17 de febrero de 2021
Convocados para sanar al mundo
Lecturas del día: Joel 2:12–18; Salmo 51:3–4, 5–6ab, 12–13, 14 y 17; 2 Corintios 5:20––6:2; Mateo 6:1–6, 16–18. Al comenzar la Iglesia este tiempo marcado por la oración, el ayuno y la caridad, Jesús nos enseña a ayunar. Nos dice que hay que cumplir todo lo anterior pero no a la vista de todos, puesto que nuestro Padre ve lo escondido. Con todo, llevamos nuestra penitencia marcada en la frente, a la vista de todos.
Jesús dice que los “hipócritas” ponen cara triste y se desaliñan a propósito para darse aires de santidad ante los demás. Qué fácil es juzgar a la gente de otros tiempos. Y aun más fácil juzgar a la gente que conocemos. ¿Es que sus acciones son tan ajenas a nuestra cultura? Todos queremos pertenecer a una comunidad y ser aceptados por ésta. 
El profeta Joel nos llama a la clase de comunidad que buscamos; en vez de apresurarnos hacia la aprobación superficial, nos llama al trabajo colectivo, al gran ayuno. Cuando observamos el mundo que nos rodea, tal como lo hizo Joel, vemos que las cosas no son como deberían ser. Al mundo le urge la misericordia, el amor y el perdón de Dios. Joel nos llama a rasgar nuestros corazones. Toquemos la trompeta y congreguemos a la gente para pedir a Dios misericordia y perdón para un mundo fracturado. Marcados con el signo de la ceniza, vamos por el mundo para ser señal de su redención inminente. 
En esta Cuaresma, ¿de qué modo Dios lo convoca a responder ante este mundo tan lastimado?
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Esta semana en casa
Lunes, 15 de febrero
Oración
Sabemos que las relaciones no florecen sin dedicarles tiempo y cuidados. Cuando oramos, dedicamos tiempo y atención a la más importante de las relaciones. Orar es hablar, pero también escuchar. Fije una hora en su día para consagrar más tiempo y cuidado a la oración esta Cuaresma. Lecturas del día: Génesis 4:1–15, 25; Salmo 50:1 y 8, 16bc–17, 20–21; Marcos 8:11–13.
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Martes, 16 de febrero
Caridad
¿Qué es lo que necesita el mundo? La lista sería interminable. Vivimos en un mundo donde muchas cosas no son como deberían ser. Cuando usted observa a su alrededor, ¿qué le da pesar? ¿Qué le indigna? Ese sentir sería una de las formas en que Dios lo llama a vivir la vocación que usted recibió cuando lo bautizaron. Preste atención a lo que lo apasiona y responda siendo el amor de Dios en el mundo. Lecturas del día: Génesis 6:5–8; 7:1–5, 10; Salmo 29:1a y 2, 3ac–4, 3b y 9c–10; Marcos 8:14–21.
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Miércoles, 17 de febrero
Ayuno
Cuando platicaba con varios niños sobre la oveja encontrada, salieron a colación las otra noventa y nueve que se quedaron solas en despoblado. Un niño dijo, “Tienen que ayunar de la presencia del Señor para que el rebaño esté completo otra vez”. Otro apuntó: “¡Pero no les importa! ¡Lo hacen con gusto! Tienen tantas ganas de estar todas juntas otra vez”. Jesús ha ascendido al Padre y no ha vuelto todavía. Ayunamos anticipando que Jesús vendrá y que no habrá más penas, ni lágrimas, ni dolor. Ayunamos a voluntad porque deseamos con ahínco que nuestro mundo lastimado sea uno. Lecturas del día: Joel 2:12–18; Salmo 51:3–4, 5–6ab, 12–13, 14 y 17; 2 Corintios 5:20––6:2; Mateo 6:1–6, 16–18.
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Jueves, 18 de febrero
En la rendición, libertad
Tomen su cruz a diario y síganme. Es lo que nos pide el Señor. El entregar nuestra voluntad a la de Dios nos libera. Es paradójico que negarnos a nosotros mismos nos libere. Sin embargo, a menudo deseamos lo que no es bueno para nosotros. Podemos ganar el mundo entero, pero perdernos. Anote estas palabras: Tomen su cruz y síganme. Léalas detenidamente y pregúntese qué cruces hay en su camino. ¿Cómo cambiaría su vida si aceptara esas cruces en vez de evitarlas? Lecturas del día: Deuteronomio 30:15–20; Salmo 1:1–2, 3, 4 y 6; Lucas 9:22–25.
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Viernes, 19 de febrero
Actuar con justicia
Las palabras de Isaías guían nuestro ayuno al cumplimiento de la justicia. Oímos que el ayuno que agrada a Dios es el que libera al oprimido y alimenta al hambriento, que trae a casa a los sin techo, que viste al descamisado. Elija un asunto de justicia social que le llegue al corazón e involúcrese en él. Sirva en un comedor público, colabore en un refugio de indigentes, o bien, organice una fiesta de regalos en pro de una embarazada desfavorecida. Este ayuno nos prepara para el banquete celestial, donde Dios enjugará cada una de las lágrimas de ellos y donde el reino de él no tendrá fin. Lecturas del día: Isaías 58:1–9a; Salmo 51:3–4, 5–6ab, 18–19; Mateo 9:14–15.
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Sábado, 20 de febrero
Sígueme
Cuando Jesús le dijo a Leví, “Sígueme”, éste respondió con claridad; se levantó y lo siguió, dejándolo todo. Leví sabía lo que pensaba la gente, pues los recaudadores de impuestos eran despreciados por colaborar con los romanos. Pero el qué dirán jamás lo hizo cambiar de vida. ¿Qué fue entonces? Al orar, piense en lo que debe dejar para responder al “sígueme” de Jesús. Pida a Dios fortaleza para vivir de otra manera. Lecturas del día: Isaías 58:9b–14; Salmo 86:1–2, 3–4, 5–6; Lucas 5:27–32.
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Primer Domingo de Cuaresma
Guíanos, Señor
Señor, 
por el agua, le trajiste tu salvación a Noé 
y lo condujiste durante sus horas aciagas
hasta una alianza de amor. 
Tuyos son todos los tiempos y las estaciones.
Al iniciar ahora este tiempo, esta estación,
nuestra hora aciaga,
quédate junto a nosotros. 
Ayúdanos a lidiar con la tentación. 
Despójanos de todo lo que nos separa de ti. 
Encáuzanos por las sendas del bien 
para vivir a la luz de tu amor. 
Te lo pedimos por Cristo nuestro Señor.
Amén.
Domingo, 21 de febrero de 2021
Cuarenta días
Lecturas del día: Génesis 9:8–15; Salmo 25:4–5, 6–7, 8–9; 1 Pedro 3:18–22; Marcos 1:12–15. Tras ser bautizado en el río Jordán, Jesús fue llevado por el Espíritu al desierto, donde enfrentó la tentación. A veces pasamos por alto que, al encarnarse, Jesús asumió todo rasgo de la experiencia humana, menos el del pecado. Supo lo que era ser tentado y pasó tribulaciones.
En la Biblia, el número “cuarenta” simboliza un tiempo de tribulación o de prueba. En las lecturas de hoy, los cuarenta días de Jesús en el desierto son yuxtapuestos a la experiencia de Noé y familia, los cuarenta días del diluvio. Ninguna de las lecturas nos deja en un momento de tribulación. En la lectura del Génesis, hay un arcoíris, la señal del convenio de Dios con Noé. En el Evangelio de Marcos, Jesús proclama que el Reino de Dios está cerca, que el momento esperado ha llegado. Justo al empezar el tiempo de nuestra preparación, escuchamos la proclamación de los frutos que nos aguardan al concluirlo.
En esta Cuaresma, tenemos cuarenta días para enfrentar nuestras tentaciones. Oímos a Jesús que nos llama al arrepentimiento y a creer en el Evangelio. ¿Cómo alistarme en estos cuarenta días para escuchar la proclamación al final de ellos?, se preguntará. ¿De qué debo arrepentirme para creer más? Esta semana, piense en todo lo que se interpone entre usted y el amor de Dios. Medite en las tentaciones. ¿Cómo usar la Cuaresma para preparase para lo que viene?
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Esta semana en casa
Lunes, 22 de febrero
Fiesta de la Cátedra de san Pedro
La gente que rodeaba a Jesús a menudo se preguntaba quién era él. Sanaba a los enfermos, perdonaba pecados, predicaba la venida del Reino de Dios. Pedro, que lo acompañaba y veía sus obras, se habrá preguntado lo mismo. Hoy, Jesús pregunta, “Y ustedes, ¿quién dicen que soy?”. Pedro se apresura a contestar: Jesús es el Mesías, el que Israel ha esperado. Jesús funda la Iglesia con base en la proclamación de Pedro y le confiere autoridad en la tierra y en el cielo. ¿Quién dicen que Jesús es? ¿Qué responde usted a esa pregunta? Según la respuesta, ¿cómo habría de cambiar su vida? Lecturas del día: 1 Pedro 5:1–4; Salmo 23:1–3a, 4, 5, 6; Mateo 16:13–19.
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Martes, 23 de febrero
El Padrenuestro
Cuando analizamos la oración que Jesús nos enseñó y que memorizamos hace mucho tiempo, el Padrenuestro, nos sentimos retados. Decir “venga tu reino” es anhelar el Reino de Dios de justicia y rectitud, pero, ¿estamos impacientes por hacer la voluntad de Dios, para que se cumpla en la tierra como en el cielo? Buscamos ser perdonados, pero, ¿perdonamos? Medite brevemente cada línea de la oración; anótelas en su diario de vida y ahonde en ellas. Al reflexionar sobre la oración que Cristo nos enseñó, pregúntese a dónde será que lo llama Dios. Lecturas del día: Isaías 55:10–11; Salmo 34:4–5, 6–7, 16–17, 18–19; Mateo 6:7–15.
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Miércoles, 24 de febrero
Alejarse del pecado
Jonás viajó a Nínive por órdenes de Dios. Al oír que Jonás los llamaba al arrepentimiento, los ninivitas cambiaron de vida. Es tentador buscar grandes señales, pero el llamado a la conversión es diario. ¿Cómo reorientaría hoy su vida hacia Dios? ¿Cómo se alejaría de todo aquello que lo separa del amor de Dios? Lecturas del día: Jonás 3:1–10; Salmo 51:3–4, 12–13, 18–19; Lucas 11:29–32.
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Jueves, 25 de febrero
Pidan, busquen, llamen
El evangelio de hoy nos dice que pidamos, busquemos, llamemos. ¿Significa esto que Dios nos concederá todo lo que queremos? La experiencia y la razón nos dicen que a veces queremos cosas que no son buenas precisamente para nosotros. Aun así, se nos invita a pedirle a Dios, que quiere nuestro bien, lo que queremos. ¿Qué le pediría a Dios? Si se lo pidiera a Dios, ¿qué relevancia adquiriría eso que pide en su vida? Lecturas del día: Ester C:12, 14–16, 23–25, Salmo 138:1–2ab, 2cde–3, 7c–8, Mateo 7:7–12.
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Viernes, 26 de febrero
Ve primero a reconciliarte
Las palabras de Jesús sobre la ira nos desafían. Fácilmente podemos caer en la ira, a la que a veces le permitimos regir nuestras acciones. Pero Jesús nos muestra otra vía. Nos dice que antes de llevar nuestra ofrenda al altar, nos reconciliemos con esa persona a la que le hemos hecho mal. ¡Qué difícil es admitir nuestros errores! Pida disculpas a quien usted haya lastimado o busque el sacramento de la reconciliación esta semana. Lecturas del día: Esdras 18:21–28; Salmo 130:1–2, 3–4, 5–7a, 7bc–8; Mateo 5:20–26.
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Sábado, 27 de febrero
Amen a sus enemigos
Aunque conocemos el mandato de Jesús de amar a nuestros enemigos y de orar por los que nos persiguen, nunca deja de causar incomodidad. ¿Amar a nuestros enemigos? ¿Orar por quienes nos persiguen? Lo más natural sería lastimar a quienes nos han lastimado; cobrar revancha. Jesús nos pone la vara a una altura que parece imposible. Esta semana, piense en la persona que menos le agrada. Diga un Avemaría por esa persona y luego por otra. Como dijo la Madre Teresa: las palabras cambian a uno y uno cambia cosas. Vea lo que pasa cuando encomienda a esa persona a Dios. Lecturas del día: Deuteronomio 26:16–19; Salmo 119:1–2, 4–5, 7–8; Mateo 5:43–48.
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Segundo Domingo de Cuaresma
Ayúdanos a amar
Dios Padre, 
nos enviaste a tu hijo,
semejante a nosotros, pero sin pecado,
para mostrarnos lo que significa amar como tú amas.
Escúchenlo, nos dijiste.
Danos la gracia de escuchar
y de responder a su voz, 
y así ver la fractura del mundo y no desesperar,
sino ver tu promesa de que todo el mundo
será transfigurado por tu amor. 
Permítenos ser transfigurados para hacer tu voluntad,
a fin de dedicar la vida que nos has dado para glorificarte.
Por Cristo nuestro Señor.
Amén. 
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Domingo, 28 de febrero de 2021
Fulgores de gloria
Lecturas del día: Génesis 22:1–2, 9a, 10–13, 15–18; Salmo 116:10, 15, 16–17, 18–19, Romanos 8:31b–34; Marcos 9:2–10. Luego de anunciar su sufrimiento, Jesús se lleva aparte a Pedro, Santiago y Juan. Estos apóstoles ven a Jesús en su gloria, resplandeciente, junto a Moisés y a Elías, cuya presencia anuncia que Jesús es el cumplimiento de la ley y los profetas. Enseguida, los apóstoles oyen una voz decir desde los cielos, “Este es mi Hijo querido. Escúchenlo”. Conforme surgían los conflictos entre Jesús y los líderes de la época, los discípulos habrán hallado consuelo al saber que Jesús es el “Hijo querido” de Dios. Durante la pasión de Jesús, se aferraron a la gloria que vislumbraron. 
Las palabras del Hijo querido les habrían hecho recordar también el sacrificio de Isaac. Abrahán había sido obediente con Dios, incluso a costa de su hijo querido. Abrahán conocía a Dios y sabía que Dios cumple lo que promete. De algún modo, por imposible que pareciera, la promesa de Dios se cumplirá. A través de Isaac, Abrahán será el padre de muchos; creyó en la promesa de Dios, a toda costa. Aquí vemos otra prefiguración del devenir, la esperanza imposible que pervive durante Viernes Santo y que es vindicada la mañana de Pascua. 
¿Dónde vislumbra usted la resurrección? ¿De qué forma se aferra usted a ese vislumbre en momentos de tribulación?
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Esta semana en casa
Lunes, 1 de marzo
Compasión
Jesús instruye a sus seguidores a hacer lo que parece imposible: ser compasivos como lo es el Padre. La compasión de Dios no tiene fin. ¿Cómo amar como él? Nuestro mundo está desgarrado, por lo que tenemos un sinfín de oportunidades de ser compasivos los unos con los otros. En nuestras familias, tenemos cantidad de oportunidades para perdonar. ¿Cómo se mostrará usted compasivo con alguien hoy? Lecturas del día: Deuteronomio 9:4b–10; Salmo 79:8, 9, 11, 13; Lucas 6:36–38.
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Martes, 2 de marzo
El mayor de ustedes
Desde que nace, el ser humano busca, sobre todo, otros rostros humanos. Vinimos al mundo listos para entablar relaciones de amor. Pero, muchas veces, erramos al buscar ese amor, pues más que buscar el amor verdadero, que nos edifica y nos reta, buscamos aprobación, alabanza y categoría. Buscamos relaciones que nos hagan vernos bien. En este juego imposible de ganar, la humildad nada tiene que ver. Debemos saber que tenemos una identidad que nadie puede arrebatarnos: somos los amados hijos de Dios. Cuando aceptamos que eso es el amor que hemos buscado, el amor que es nuestro cable a tierra, poco nos importa el juego de las afiliaciones sociales. En su lugar, imitamos a quien fue humilde, a quien fue hecho a nuestra semejanza, a quien vive en el amor. Lecturas del día: Isaías1:10, 16–20; Salmo 50:8–9, 16bc–17, 21 y 23; Mateo 23:1–12.
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Miércoles, 3 de marzo
Santa Catalina Drexel
Santa Catalina Drexel fue una rica heredera de Filadelfia, que quedó conmovida ante las condiciones de vida de los amerindios y los afroamericanos a finales del siglo XIX. Reconoció que este vuelco del corazón era un llamado de Dios, por lo que cedió su fortuna, fundó una orden religiosa y estableció misiones y escuelas que atendieron a esos grupos. Ella escuchó la voz de Dios y respondió. ¿Cómo responde usted a esa voz? Lecturas del día: Jeremías 18:18–20; Salmo 31:5–6, 14, 15–16; Mateo 20:17–28.
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Jueves, 4 de marzo
San Casimiro
San Casimiro fue un príncipe polaco cuya generosidad hacia los pobres es legendaria. ¿Qué sacrificio haría usted por los pobres hoy, en honor a san Casimiro? Medite lo que Abrahán dice al final de la lectura del evangelio de hoy. ¿De qué forma la resurrección de Cristo lo ha persuadido a ejercer la compasión? Lecturas del día: Jeremías 17:5–10; Salmo 1:1–2, 3, 4 y 6; Lucas 16:19–31.
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Viernes, 5 de marzo
Seamos justos
Una y otra vez, los profetas y Jesús nos exhortan a renunciar al pecado y a conducirnos con justicia. No aceptamos que los bienes de la creación son para todos y, en cambio, nos aferramos a nuestros bienes materiales cuando hay personas que nada tienen. Hoy coma un almuerzo o cena sencillos y done lo que se ahorre a una caridad que ayude a quienes les falta el pan. Lecturas del día: Génesis 37:3–4, 12–13a, 17b–28a; Salmo 105:16–17, 18–19, 20–21; Mateo 21:33–43, 45–46.
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Sábado, 6 de marzo
Amor misericorde
Reflexione un momento las palabras de Jesús tocantes a la parábola del hijo pródigo, y permítase escucharla con oídos frescos. El hijo se había portado como si su padre ya hubiera muerto; aun así, cuando el padre lo divisó, corrió hacia él, lo abrazó e hizo una fiesta para celebrar el regreso. ¿Qué le dice eso del amor inmenso y misericorde de Dios por usted? ¿Qué haría usted que Dios no perdonaría? Lecturas del día: Miqueas 7:14–15, 18–20; Salmo 103:1–2, 3–4, 9–10, 11–12; Lucas 15:1–3, 11–32.
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Reflexión:
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Tercer Domingo de Cuaresma
El regalo de la ley
Dios de amor,
diste el don de la ley a Moisés
para que el pueblo caminara iluminado por tu amor.
En cada época nos llamas otra vez:
corazón, mente, alma y fortaleza
volcados hacia ti, 
y amando al prójimo como a nosotros mismos. 
Aunque caigamos una y otra vez,
danos la fortaleza de cumplir tu voluntad,
de ser justos, compasivos y humildes.
Te lo pedimos por Cristo nuestro Señor.
Amén. 
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Domingo, 7 de marzo de 2021
Guarden mis preceptos
Lecturas del día: Éxodo 20:1–17; Salmo 19:8, 9, 10, 11; 1 Corintios 1:22–25; Juan 2:13–25. A menudo se considera que los Diez Mandamientos son un reglamento. Aun cuando se cumplan al pie de la letra, siempre existe la posibilidad de perder de vista su gran significado. Ahora bien, ¿y si todos eligieran vivir conforme a la ley Dios?
Los Diez Mandamientos establecen la estructura de una sociedad justa y de paz. Si los abordamos en términos de visión, veremos que nos ayudan a vivir en paz con el vecino. En la lectura del Éxodo, Dios promete bendiciones “por mil generaciones cuando me aman y guardan mis preceptos”. ¡Cuántos recibirán bendiciones a partir de la rectitud de los justos!
Es evidente el efecto expansivo del pecado. Es difícil romper los patrones de conducta intrafamiliar dañinos, y las acciones de quienes nos rodean inciden en nuestra forma de vivir.
Jesús tenía conflictos con los líderes religiosos de su tiempo, pues éstos discrepaban de cómo él interpretaba el sentido de cumplir la ley de Dios. Nada había de malo en que ellos quisieran obedecer los mandamientos de Dios, pero quizás la intensidad de su enfoque habría hecho que no se dieran cuenta de que la ley era la visión amplia y hermosa de una sociedad justa y de paz. Ore con los Mandamientos. ¿Cuáles le resultan más difíciles? ¿Cómo los cumplirá para hacer de éste un mundo más justo y de mayor paz?
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Esta semana en casa
Lunes, 8 de marzo
San Juan de Dios
En su juventud, san Juan de Dios se alejó de Dios, pero volvió a él de todo corazón y vivió agradecido por ser objeto de su enorme compasión. Pasó su vida en excepcionales labores de caridad y amor en beneficio de los más necesitados, siempre con profundo respeto por ellos. La compasión y el perdón de Dios siempre nos aguardan. ¿Cuándo ha sentido el pleno perdón de Dios? ¿Cómo respondería con el corazón agradecido? Lecturas del día: 2 Reyes 5:1–15b; Salmo 42:2–3, 43:3–4; Lucas 4:24–30. 
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Martes, 9 de marzo
No siete sino setenta veces siete
¿Por qué nos resulta tan difícil perdonar? Aun cuando sabemos que nos hace daño guardar rencores, seguimos rumiando todo el mal recibido así sea mínimo. Hoy, la parábola del siervo inclemente describe la enorme diferencia entre dos deudores. Tal contraste nos muestra la enorme dimensión del amor y del perdón de Dios y nos sorprende al hacernos reconocer nuestra propia miseria. ¿Qué le signicaría a usted perdonar setenta veces siete?, ¿acaso perdonar como lo han perdonado? Lecturas del día: Deuteronomio 3:25, 34–43; Salmo 25:4–5ab, 6, 7bc, 8, 9; Mateo 18:21–35.
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Miércoles, 10 de marzo
Quien lo cumpla y lo enseñe
Hay gente a la que nada le importa más que salirse con la suya, a toda costa. Pero sabemos que nuestra voluntad nos suele desorientar con cosas que no nos hacen ningún bien, y que nos engañamos a nosotros mismos al pensar en lo que nos falta. Los Diez Mandamientos ofrecen modelos imparciales de conducta, y hasta garantizan la libertad para cumplirlos. Lecturas del día: Deuteronomio 4:1, 5–9; Salmo 147:12–13, 15–16, 19–20; Mateo 5:17–19.
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Jueves, 11 de marzo
Un milagro de crecimiento
Hoy escuchamos que un reino divido termina arruinado. Jesús expulsa a un demonio, mostrando así el reino que viene y que está creciendo de forma milagrosa. Al renunciar al pecado y al egoísmo, también nosotros damos pie para que el amor de Dios crezca de forma milagrosa en nosotros. Rece hoy el Rosario para que el Espíritu expulse todo lo que no sea de Dios y estimule su milagroso crecimiento. Lecturas del día: Jeremías 7:23–28; Salmo 95:1–2, 6–7, 8–9; Lucas 11:14–23.
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Viernes, 12 de marzo
El sumario de la ley
El evangelio nos dice hoy que amar a Dios y amar al prójimo son los principios que deben regir nuestra vida. ¿Qué significará amar a Dios con todo el corazón, el alma, la mente y con todas las fuerzas? De amar al prójimo como a nosotros mismos, ¿cuán diferentes serían nuestras vidas? ¿Significaría eso ponernos en último lugar? Amar al prójimo como a uno mismo, dice el evangelio. ¿Cómo respetar nuestras prioridades y amar a los demás a plenitud? Lecturas del día: Oseas 14:2–10; Salmo 81:6c–8a, 8bc–9, 10–11ab, 14 y 17; Marcos 12:28–34.
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Sábado, 13 de marzo
Oh Dios, ten piedad
Al meditar sobre nuestra vida, notamos cuánto necesitamos la compasión y el perdón de Dios. Siempre están a nuestra disposición, basta con buscarlos. A modo de arrepentimiento al hacer oración, hay quienes dicen las palabras del recaudador de impuestos de la lectura del evangelio de hoy: “Oh Dios, ten piedad de este pecador”. Integre esta oración en sus rezos diarios para permitir que la compasión de Dios obre en usted. Lecturas del día: Oseas 6:1–6; Salmo 51:3–4, 18–19, 20–21ab; Lucas 18:9–14.
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Cuarto Domingo de Cuaresma
Vivir bajo la luz
Amado Padre, 
por amor creaste el mundo, 
y por amor enviaste al Redentor.
Desde siempre llamaste a nuestros ancestros.
Desde siempre nos has llamado también. 
Ten piedad de nosotros. 
Fuimos hechos a tu imagen y semejanza. 
Viste que éramos muy buenos. 
Nada nos faltaba, y, sin embargo, quisiste darnos más. 
Tal don, inmerecido, es el regalo de la vida de tu Hijo. 
Ayúdanos a vivir bajo tu luz. 
Aléjanos de las tinieblas,
para que nosotros, la nueva creación, realicemos la obra que nos encomiendas.
Te lo pedimos por Cristo nuestro Señor.
Amén. 
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Domingo, 14 de marzo de 2021
Llamados a la luz
Lecturas del día: 2 Crónicas 36:14–16, 19–23; Salmo 137:1–2, 3, 4–5, 6; Efesios 2:4–10; Juan 3:14–21. “Tanto amó Dios al mundo, que entregó a su Hijo único, para que quien crea en él no muera, sino tenga vida eterna”. Aunque sabemos que Dios creó el mundo y todo lo que hay en éste, y que vio que era bueno, es evidente que el mundo está en tinieblas y atribulado. ¿Cómo es esto posible? ¿Cuántos acontecimientos mundiales nos han dolido en el corazón? No queremos pensar que nuestros actos acrecientan el dolor de otros corazones. El libro de Crónicas cuenta que desde un principio Dios envió mensajeros para alejar a su pueblo de la autodestrucción, y el evangelio que la gente prefirió las tinieblas a la luz. 
Una luz brillante podría molestar la vista, pero revelaría lo que no se ve en la oscuridad. Preferimos quedarnos en la oscuridad. Pero Dios, dice Efesios, nos ha dado un don que no merecemos. Revividos con Cristo Jesús, viviremos. Hagamos a un lado la incomodidad, el sentir que quedamos vulnerables, y vayamos a hacer la obra a la que hemos sido llamados por el bautismo. ¿O hay algo en su vida que lo haga preferir la oscuridad? ¿Cómo quitarle el poder a eso entonces?, ¿exponiéndolo a la luz?
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Esta semana en casa
Lunes, 15 de marzo
Palabra que da vida
La segunda señal de Jesús en Galilea, la curación del hijo del funcionario real, acontece a distancia. Las palabras de Jesús confortan y sanan al muchacho moribundo. Escuchamos que la fiebre lo dejó cuando Jesús habló. La palabra de Jesús da vida nueva. Isaías cuenta de la profecía de los cielos nuevos y la tierra nueva: “Y ya no se oirán en ella gemidos ni llantos”. ¿De qué modo la palabra sanadora de Jesús es una señal del devenir? ¿Cómo cree usted que será el reino que viene? Lecturas del día: Isaías 65:17–21; Salmo 30:2 y 4, 5–6, 11–12a y 13b; Juan 4:43–54.
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Martes, 16 de marzo
Levántate, toma tu camilla y camina
De nuevo, la palabra de Jesús sana y da vida. Luego del encuentro con la palabra sanadora de Jesús, un hombre que llevaba enfermo muchos años se levanta y camina hacia una vida nueva de posibilidades. La palabra de Jesús da vida. Es poderosa. De las Escrituras elija una frase de Jesús y anótela tres veces. ¿De qué modo la palabra de Jesús lo invita hoy a una vida nueva? Lecturas del día: Ezequiel 47:1–9, 12; Salmo 46:2–3, 5–6, 8–9; Juan 5:1–16.
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Miércoles, 17 de marzo
San Patricio
San Patricio fue obispo de Irlanda en el siglo V. Fue responsable de la conversión pacífica de Irlanda al cristianismo. Lo secuestraron en su natal Britania y lo vendieron como esclavo en Irlanda, a donde luego volvió hecho misionero y usó su conocimiento de la lengua y cultura locales para evangelizar. Celebre a san Patricio, patrón de Irlanda, sea testigo amoroso de Jesús para que otros encuentren a Cristo a través del amor de usted. Lecturas del día: Isaías 49:8–15; Salmo 145:8–9, 13cd–14, 17–18; Juan 5:17–30.
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Jueves, 18 de marzo
San Cirilo de Jerusalén
San Cirilo de Jerusalén fue obispo y doctor de la Iglesia. Vivió en el siglo V. Escribió para los que estaban en vías de convertirse al cristianismo, y también contra herejías divisivas dentro de la Iglesia. San Cirilo fue un gran catequista. ¿Qué oportunidades tiene usted de enseñar a otros la fe? Lecturas del día: Éxodo 32:7–14; Salmo 106:19–20, 21–22, 23; Juan 5:31–47.
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Viernes, 19 de marzo
San José
Una de las vocaciones más importantes de la historia de salvación es la de san José. Dios le habla en sueños, y José percibe la voz de Dios entre otras voces. Actúa conforme a las palabras percibidas, y, así protege a María y a Jesús de fuerzas dañinas. Su facultad de sentir la voz de Dios habrá sido el resultado de toda una vida de estar atento a esa presencia y a sus acciones. En nuestra época, al igual que en la de san José, hay voces que compiten por nuestra atención y respuesta. Pida a san José que interceda ante Dios para que usted logre oír como él. Luego atienda la voz de Dios, sea en el silencio de la oración con las Escrituras, o en la voz de un buen amigo. Lecturas del día: 2 Samuel 7:4–5a, 12–14a, 16; Salmo 89:2–3, 4–5, 27 y 29; Romanos 4:13, 16–18, 22; Mateo 1:16, 18–21, 24a o Lucas 2:41–51a.
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Sábado, 20 de marzo
¿Tú quién eres, Jesús?
Entre quienes escuchan a Jesús hablar de Dios hay división respecto a su identidad y sus señales. Si Jesús es el Mesías, el que resucitó entre los muertos, hay razón para la esperanza. La base de toda realidad es un amor más fuerte que la muerte. Pero cuando la esperanza y la confianza se depositan en otra parte, se toman decisiones más por miedo que por amor. ¿Cómo reorientar su vida para que el amor, y no el miedo, guíe sus decisiones? Lecturas del día: Jeremías 11:18–20; Salmo 7:2–3, 9bc–10, 11–12, Juan 7:40–53.
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Quinto Domingo de Cuaresma
Transfórmanos
Dios de amor, 
tú has creado la vida 
y has visto que es buena. 
No has dado regalos generosos,
y nos das más: tú mismo,
al hacer algo totalmente nuevo
a partir del sí de María.
Hasta la muerte, el dolor y el sufrimiento transformas;
los finales en principios, 
y las semillas sepultadas en plantas fructuosas. 
Transfórmanos.
Ayúdanos a seguirte,
a fin de vivir contigo para siempre. 
Te lo pedimos por Cristo nuestro Señor.
Amén.
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Domingo, 21 de marzo de 2021
El grano de trigo
Lecturas del día: Jeremías 31:31–34; Salmo 51:3–4, 12–13, 14–15; Hebreos 5:7–9; Juan 12:20–33. Luego de su triunfal entrada a Jerusalén, Jesús mira inminente su pasión, pero nadie más sabe lo que se avecina. Entonces habla de la semilla, para que sus amigos puedan entenderlo.
“Les aseguro que, si el grano de trigo caído en tierra no muere, queda solo; pero si muere, da mucho fruto”. Él morirá, pero dará mucho fruto: la vida eterna para todos nosotros. Su muerte en la cruz, atraerá “a todos hacia” él. 
Sembrada una semilla, la capa externa de ésta se rompe conforme el germen empieza a crecer. La semilla va dejando su modo de existir hasta transformarse en algo diferente; la vida nueva en potencia ha estado en la semilla desde el principio. El germen de la vida eterna también existe en nosotros mediante Jesús. Nos pide que lo imitemos para ser discípulos suyos. Que se rompa la semilla de nuestra vida actual para que crezca la planta nueva. 
Este día, siembre semillas de flor maravillas, u otras que crezcan rápido, en un jarrón de cristal transparente para observar su germinación. En su diario describa la experiencia de dejar atrás su vida anterior en favor de cultivar la nueva.
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Esta semana en casa
Lunes, 22 de marzo
Tampoco yo te condeno
La mujer sorprendida en adulterio creía que la matarían. En cambio, le dicen: “Tampoco yo te condeno. Ve y en adelante no peques más”. ¿Qué habrá sentido ella al momento de ser perdonada? El perdón está a nuestra disposición cuando lo pidamos. La compasión de Dios siempre está a nuestro alcance, basta con celebrarlo. Haga examen de conciencia. Nadie es perfecto. Al acudir al sacramento de la reconciliación, sentirá toda la fuerza del amor misericorde de Dios. Lecturas del día: Daniel 13:1–9, 15–17, 19–30, 33–62 o 13:41c–62; Salmo 23:1–3a, 3b–4, 5, 6; Juan 8:1–11. 
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Martes, 23 de marzo
La voz de Dios
Se acerca Semana Santa. Entre cinco y diez minutos, medite en silencio la presencia y las acciones de Dios en su vida. ¿Hoy en qué momento oyó la voz de Dios? ¿Cuándo se sintió en paz y tranquilo? ¿Cuándo sintió que no dio el ancho en lo encomendado por Dios? ¿Cómo ajustará su vida para estar más disponible a la voluntad de Dios? Lecturas del día: Números 21:4–9; Salmo 102:2–3, 16–18, 19–21; Juan 8:21–30.
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Miércoles, 24 de marzo
Verdad incómoda
Dios habló a Abrahán y Abrahán creyó. Lo destaca su confianza en Dios, el cumplidor de promesas. Jesús contrasta la confianza de Abrahán, la fe de éste en la verdad, con la reacción que enfrenta al enseñar y predicar. La verdad incomoda. Quizás usted haya oído a un niño, ajeno a las buenas maneras, describir una situación bochornosa con lujo de detalle. Tales situaciones ocurren en un instante. La verdad con la que Jesús da testimonio tiene el poder de incomodar todavía más, pero nos dice: “la verdad los hará libres”. Lecturas del día: Daniel 3:14–20, 91–92, 95; Daniel 3:52, 53, 54, 55, 56; Juan 8:31–42.
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Jueves, 25 de marzo
Anunciación del Señor
Una joven tendrá un hijo a quien llamará Emanuel, que significa “Dios con nosotros”. Las palabras de Isaías nos llevan a Nazaret, a la casa de María, donde a una joven le dan el trato de “llena de gracia”. Inquieta se siente; el ángel le dice que no tema. La joven no teme. Pronuncia las palabras que cambiarán la historia: “que se cumpla en mí tu palabra”. A partir del sí de María, Dios empezó a hacer algo totalmente nuevo en el mundo. Con todo y que la vocación de María es única, podemos imitar el sí de su respuesta. Hoy rece el Rosario y pida a María interceder para que seamos más como ella. Lecturas del día: Isaías 7:10–14, 8:10; Salmo 40:7–8a, 8b–9, 10, 11; Hebreos 10:4–10; Lucas 1:26–38. 
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Viernes, 26 de marzo
Una nueva forma
Una y otra vez Jesús se halla en líos con las autoridades, pues el Reino de Dios que ha venido a iniciar no se ajusta a las expectativas creadas de lo que sería dicho reino. A la gente que está en el poder le conviene que las cosas sigan igual; una forma nueva de hacer las cosas los sacaría de la jugada. Jesús estaba con los que carecían de poder, de autoridad, de categoría, y en las bienaventuranzas nos dice con quiénes está él. ¿Cómo incluirá usted a los marginados? Lecturas del día: Jeremías 20:10–13; Salmo 18:2–3a, 3bc–4, 5–6, 7; Juan 10:31–42.
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Sábado, 27 de marzo
Dios transforma
Se acerca Semana Santa y las lecturas hablan de que crece la conspiración contra Jesús. Aunque la intriga era para salvar el pellejo, Caifás sin querer da testimonio de lo que Dios estaba haciendo: “profetizó que Jesús moriría por la nación. Y no sólo por la nación, sino para reunir en la unidad a los hijos de Dios que estaban dispersos”. Lecturas del día: Ezequiel 37:21–28; Jeremías 31:10, 11–12abcd, 13; Juan 11:45–56.
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Domingo de Ramos de la Pasión del Señor
Conviértenos en regalo
Padre, 
mediante el regalo de tu hijo,
has continuado la obra iniciada en la creación
atrayendo hacia ti todas tus obras, 
redimiendo al mundo. 
Iluminas todo con tu amor
mediante el regalo de ti mismo.
Ayúdanos a entrar en el misterio pascual. 
Danos la fuerza de seguir al Buen Pastor,
de abrazar nuestra cruz, 
de abandonar todo lo que no sea amor, 
de ofrecer todo lo que nos has dado,
y así participar en crear el mundo otra vez. 
Te lo pedimos por Cristo nuestro Señor.
Amén. 
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Domingo, 28 de marzo de 2021
Imaginémonos dentro de la historia
Lecturas del día: Procesión: Marcos 11:1–10, o bien Juan 12:12–16. Misa: Isaías 50:4–7; Salmo 22:8–9, 17–18, 19–20, 23–24; Filemón 2:6–11; Marcos 14:1—15:47. Al empezar la Semana Santa, exclamamos, “¡Hosana!”. Jesús es el que trae el tan esperado reino de justicia y paz. Muy pronto, el júbilo de la bienvenida quedará en el olvido cuando la multitud grite de nuevo “¡Crucifícalo!”. 
Meditemos en los eventos de la muerte y resurrección de Jesús. Si usted fuera parte de la multitud, ¿que lo emocionaría de la entrada de Jesús? ¿Qué sentiría usted según fuera cambiando la opinión pública y la gente se volviera temerosa de él? ¿Es usted uno de los discípulos? ¿Qué se siente estar en el huerto cuando Jesús ora ahí? ¿Cómo es el momento del arresto? Otra perspectiva es la de las mujeres. Ellas acompañaron a Jesús a Jerusalén y presenciaron todo lo ocurrido. ¿Cómo habrá sido ver la pasión a través de los ojos de ellas? ¿Qué se habrá sentido por no poder parar todo lo que estaba ocurriendo?
Son muchas cosas las que llaman nuestra atención. Haga a un lado algunas de ellas esta Semana Santa y haga espacio para el silencio, la oración y la reflexión. Prepárese para celebrar el mayor de los misterios, el momento que redimió la historia entera: la resurrección. 
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Esta semana en casa
Lunes, 29 de marzo
El perfume
Jesús usa la unción de sus pies por parte de María para hablar otra vez de su sepulcro; como el grano de trigo, su muerte dará mucho fruto. En este momento, todo en la vida de Jesús apunta hacia el sacrificio de su vida. Este pasaje ha sido representado por muchos artistas. En internet, busque pinturas de María ungiendo los pies de Jesús y úselas hoy para enriquecer su reflexión. Lecturas del día: Isaías 42:1–7; Salmo 27:1, 2, 3, 13–14; Juan 12:1–11.
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Martes, 30 de marzo
Luz de las naciones
En Isaías oímos del siervo cuyo rol es restablecer a Israel y ser luz de las naciones. Esta era la gran esperanza del pueblo. Hasta los que estaban cerca de quien reconocemos como el Siervo lo rechazaron. Judas empieza su traición, y Jesús predice la negación de Pedro. Como era completamente humano, Jesús conocía la pena del rechazo, el dolor que acompaña al fracaso del amor. Mas no eligió el camino del mundo, no se protegió del dolor ni se amuralló. Él configura el reino de paz y justicia que ya inaugura. Lecturas del día: Isaías 49:1–6; Salmo 71:1–2, 3–4a, 5ab–6ab, 15 y 17; Juan 13:21–33, 36–38.
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Miércoles, 31 de marzo
Traicionado
[bookmark: _GoBack]Pese a que Jesús sabía que Judas lo traicionaría, no se protegió. El siervo de Isaías ofrece la espalda a quienes lo apalean y la mejilla a quienes le arrancan la barba; él confía en la voluntad de Dios. El mal y la injusticia en el mundo son perturbadores. Jesús reconoce esta fractura y no lucha contra quienes lo lastiman. Su vida entera trae el reino de justicia y de paz, al cumplir con la obra que sanará la herida del mundo. ¿Cómo lo acompañaremos en su camino de cruz? Lecturas del día: Isaías50:4–9a; Salmo 69:8–10, 21–22, 31 y 33–34; Mateo 26:14–25. 
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Jueves, 1 de abril
Les he dado ejemplo
Una y otra vez, Jesús trastoca las expectativas de las personas que lo rodeaban. “Ustedes me llaman maestro y señor, y dicen bien”, afirma. Son palabras de poder y autoridad. ¿Qué hace el maestro y señor? Se despoja de todo lo que el mundo valora. En la misa de la Última Cena del Señor del Jueves Santo, el sacerdote lava los pies. Si usted no acostumbra asistir a esa misa, trate de hacerlo. La belleza de este momento cautiva incluso a los niños pequeños. Lecturas del día: Éxodo 12:1–8, 11–14; Salmo 116:12–13, 15–16bc, 17–18; 1 Corintios 11:23–26; Juan 13:1–15.
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Viernes, 2 de abril
Sus heridas nos han sanado
Jesús era totalmente humano y conoció todos los aspectos de la experiencia humana, incluidos el rechazo, el sufrimiento y la muerte. Él está con nosotros en nuestros momentos más difíciles, mientras confiamos en que Dios va a revertir incluso esos duros momentos. Tómese el tiempo para orar en silencio y piense en la cruz y el amor misericordioso de Jesús. Lecturas del día: Isaías 52:13—53:12; Salmos 31:2, 6, 12–13, 15–16, 17, 25; Hebreos 4:14–16, 5:7–9; Juan 18:1—19:42.
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Sábado, 3 de abril
En la Vigilia Pascual, una serie de lecturas nos lleva a través de la historia de la salvación, desde la creación hasta el descubrimiento del sepulcro vacío. Vemos cómo Dios preparó al mundo para su redención. Lecturas del día: Génesis 1:1—2:2; Salmo 104:1–2, 5–6, 10, 12, 13–14, 24, 35 o Salmo 33:4–5, 6–7, 12–13, 20–22; Génesis 22:1–18; Salmo 16:5, 8, 9–10, 11; Éxodo 14:15—15:1; Éxodo 15:1–2, 3–4, 5–6, 17–18; Isaías 54:5–14; Salmo 30:2, 4, 5–6, 11–12, 13; Isaías 55:1–11; Isaías 12:2–3, 4, 5–6; Baruc 3:9–15, 32—4:4; Salmo 19:8, 9, 10, 11; Esdras 36:16–17a, 18–28; Salmo 42:3, 5; 43:3, 4 o Isaías 12:2–3, 4bcd, 5–6 o Salmo 51:12–13, 14–15, 18–19; Romanos 6:3–11; Salmo 118:1–2, 16–17, 22–23; Marcos 16:1–7.
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